



# 我市全力推进“一老一小”疫苗接种

本报讯(记者 魏薇)12月20日,记者从我市召开全市疫苗接种工作推进会上获悉,目前我市新冠病毒疫苗接种工作正在有序开展,但由于受季节性影响,入冬后,呼吸道疾病高发,部分老年人外出活动减少,我市3岁至11岁和60岁以上人群新冠病毒疫苗接种速度有所下降。下一步,我市将积极推进、多措并举,为“一老一小”人群提供多样化、人性化的接种服务,力争在12月底前完成3岁至11岁人群的全程接种任务,接种覆盖率达到90%,争取达到95%。

目前疫情防控形势依然严峻复杂,加强疫苗接种尤其是推进3岁至11岁的儿童和60岁以上老年人的新冠病毒疫苗接种工作不仅是当前筑牢我市疫情防控屏障的重要任务,也是为这部分人群的健康多加一份防护。此前,我市各级各部门已积极采

取上门入户、预约接种等方式,为3岁至11岁儿童和符合接种条件的60岁以上老人开展接种服务。在下一步的工作中,各级各部门要通力协作,全力推进我市“一老一小”疫苗接种工作。教育部门要加强托幼机构和中小学儿童的接种组织工作,提高儿童及其监护人接种意愿。卫健部门要根据辖区接种进度和季节性疾病发病水平和儿童接种特点,合理设置接种点,安排儿科诊疗经验丰富的医务人员参与接种和医疗保障工作,并按需求提供个性化和集体上门接种服务,进一步提高3岁至11岁人群疫苗接种率。

积极推进60岁以上老年人群接种。各级各部门要压实责任,以网格为单位,做好符合接种条件的60岁以上人群摸底统计、宣传动员和接种组织实施工作。相关行业主管部门要积极推进养老院、干休所、疗养

院、老年大学等老年人集中场所的接种工作。同时根据老年人基础疾病较多、健康状况复杂的特点,安排经验丰富、对老人常见病诊疗工作熟悉的医务人员参与接种和医疗保障工作。结合实际,开展提前预约、开辟“老年人接种绿色通道”、开设“老年人接种专场”等措施,减少老人等候时间,有条件的可采取“接种进社区”的方式,设立临时接种点,方便老人接种。同时,强化人员培训,切实做到接种操作规范,对老年人特别是75岁以上的高龄老人严格做好接种前健康询问和接种后医疗保障,确保安全;强化监测预警,切实做好疑似预防接种异常反应监测和处置;强化医疗救治,切实保障“一老一小”接种人群身体健康和生命安全。此外,要持续推进疫苗加强免疫接种工作,重点场所、重点人群要力争实现“应接尽接”。

## 我市新冠疫苗累计接种人数达466.69万人

本报讯(记者 魏薇)预防新冠肺炎最好的办法是接种疫苗,我市也在积极推进新冠病毒疫苗接种工作。截至12月19日,全市累计接种新冠病毒疫苗949.69万剂次,累计接种466.69万人,接种剂次和人数均位居全省第一。

新冠病毒疫苗接种工作开展以来,根据疫情防控需要,我市先后开展重点人群紧急接种、分阶段接种、百日攻坚行动、扩大免疫行动、清零行动,接种工作平稳有序推进。截至12月19日,我市累计接种剂次和人数均位居全省第一,已完成12岁以上人群全程接种419.3万人,12岁以上人群接种任务完成率达106.21%,为全省完成12岁以上人群全程接种任务作出突出贡献。

为加快构筑起全民免疫屏障,力争在12月底前完成3岁至11岁人群全程接种任务,接种覆盖率达到90%,争取达到95%,我市各部门要积极组织宣传动员,加大工作力度,做到无禁忌人员应种尽种,为我市疫情防控奠定坚实基础。

## 小店区交通运输局

### 严格落实好疫情常态化防控

本报讯(记者 司勇)12月20日小店区消息,为夯实两客一危、维修、驾培、物流等运输企业的疫情防控工作责任,小店区交通运输局严格落实好疫情常态化防控工作。

加强统筹协调。针对目前面临的疫情防控新形势,交通运输局在科学精准稳慎有效做好疫情防控监督工作的同时,根据疫情防控实际,统筹安排全年工作,增强工作人员的主体责任意识,确保各项工作不

断线、有序衔接推进。

加强监督检查。围绕当前疫情防控重点工作、重点环节,该局深入一线督导,督促各企业认真落实疫情防控各项措施。目前已检查驾校28家,物流企业11家,维修企业102家,客运企业9家,危货企业4家。

加强责任落实。他们要求各运输企业健全疫情防控工作方案,严格执行客运场站和交通运输工具消毒、通风、清洁要求,

严格落实乘客、客运场站服务人员、司乘人员佩戴口罩、测量体温、发热乘客留观移交等措施。

加强舆论宣传。该局规范信息发布,通过在客运站、运输企业等地悬挂横幅、入户宣传和微信群发布动态消息等形式,广泛宣传上级方针政策和防治新冠疫情科普知识,引导群众科学防范,不造谣、不传谣、不信谣,营造积极向上的氛围。



12月20日,太原市第五职业中学校内,设计专业的学生们正在进行素描比拼。当日,该校举行首届校园技能大赛,旨在通过专业技能比赛及职业综合素质展示,进一步推进职业教育的改革与发展。  
记者 邓寅明 摄

## 全国博士后创新创业大赛

### 中北大学首先“揭榜领题”

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 郭艳霞)12月20日,中北大学消息,由人社部、广东省政府共同主办的第一届全国博士后创新创业大赛在广东省佛山市举行,中北大学陈晓勇博士后揭榜的“微波介质材料技术研究”项目,与佛山市粤海信通讯有限公司签约,成为大赛首个签约成功的揭榜领题项目。

此次大赛是我国博士后制度实施以来,首次举办的规模最大、层次最高、覆盖面最广的全国性博士后创新创业赛事。揭榜领题作为大赛的亮点之一,由制造业企业出题,博士后解答,可谓问的“直面市场”,答的“专业精准”,大赛聚焦“卡脖子”关键

技术,张榜来自全国项目需求单位的近200项科研攻关课题,共吸引900多个博士后团队应征,最终23项技术需求、230个应征团队进入总决赛。企业通过大赛直接对接科研团队,快速实现技术联合开发、技术转让,而科研团队则通过大赛让实验室成果更快转化为市场产品。

比赛中,佛山市粤海信通讯有限公司张榜的“微波介质材料技术研究”项目,主要应用于企业最新研发的龙伯透镜天线的保护罩的制造材料研究,该微波材料要满足未来5G甚至6G的高速电子通信要求。陈晓勇表示:“中北大学团队在微波介质材料技术研究方面具备一定积淀,与

企业签约正是针对龙伯透镜天线的保护罩的制造材料研究,解决介质材料痛点问题,以满足未来毫米波等高速电子通信要求。我们都有切身经验,科研人员不仅要搞科研,还要找企业、找市场,大赛搭建起来产业和技术合作的平台,为我们省了不少劲。”

据了解,陈晓勇是中北大学仪器科学与技术流动站博士后,合作导师为熊继军教授。在站期间获得国家自然科学基金青年基金项目、博士后科学基金二等资助、省自然科学基金各一项,发表学术论文16篇,其中SCI收录5篇,授权国家发明专利15项。

## 民族饺子宴 团结一家亲

本报讯(记者 侯慧琴)“我做手术期间,老邻居们纷纷来探望……”“遇到回族节日,回族邻居会给我们送炸油香尝鲜……”12月20日上午,迎泽区庙前街道南海二社区活动室内,回族、满族、蒙古族等少数民族居民与汉族同胞欢聚一堂包饺子,品尝“民族饺子宴”的同时,大家互相诉说着浓厚的民族深情。

“好香!”当天上午9点,82岁的梁玉珍大娘赶到社区,社区工作人员早已准备好了牛肉饺子馅儿,和好了面。不一会儿,回族、满族、蒙古族、朝鲜族等居民也赶到了。大家自觉分工,开始擀皮、包饺子。“安大娘做的炸油香可好吃呢,每次回族节日都给我们送!”闲聊间,汉族居民提及回族老人安金莲,都赞不绝口。炸油香是回族的特色小吃,更是连接民族情谊的“桥梁”。

“还说来呢,你们不是还经常给我送腌酸菜吗。社区干部知道我血压高,常常打电话关心我的身体情况。”78岁的安金莲热情地回应。68岁的回族居民刘淑琴自从搬进高层,和邻居们的互动不是那么频繁了。但几年前她生了一场大病,汉族邻居们纷纷上门问候,让病榻上的她感受到邻里的热情。“生活在南海街,各族居民相亲相爱,让人心里很温暖。”刘淑琴边包饺子,边感慨。

当天的饺子宴上,迎泽区委常委、宣传部部长、统战部部长闫晓琴也挽起袖子,和大伙儿一起包饺子,听南海街上的民族团结故事,并鼓励大家加强民族沟通,增进民族团结。



## 黄金地段商业楼 整体出售出租

位于万柏林区千峰南路中段

建筑面积1.2万平方米

水、电、暖及地下停车场配套齐全

联系电话:13703589991 蒋先生